# 天猫上买的坚果礼盒 过期四个月?

市民称,发现多颗巴旦木发霉变质;商家称"生产日期印错",印早了一年;杭州市场

监管部门表示,将介入核查

N海都记者 梁展豪 实习生 颜煊琳 文/图

6日,福州市民赵女士向海都热线968880报料称,她于1月份在天猫上购买了5斤坚 果礼盒,食用过程中发现,多颗巴旦木出现了发霉变质的情况,并且商品已经超过保质期 4个多月。但商家却表示商品的生产日期印早了一年,没有过期,只愿意退货处理。

该礼盒的生产商为杭州临安区颖溪贸易商行。杭州市临安区市场监督管理局相关 工作人员表示,将安排执法人员对此事进行核查。

#### 消费者:过年吃坚果口感不佳,发现已过期

1月9日,赵女士花费 158元在天猫"嘴不让旗舰 店"购买了5斤坚果礼盒, 内含特大开心果、巴旦木、 夏威夷果、碧根果和带衣 腰果。1月13日收到货 后,赵女士未立即拆封,计 划春节期间与亲朋好友一 同分享。然而,1月26日,

赵女士与亲朋好友一同食 用了一些坚果后发现,几 款坚果的口感不佳,多颗 巴旦木还出现了发霉变质 的情况。这时查看包装才 发现,商品已经过期了4个

通过赵女士提供的照 片可以看到,几款坚果包 装上的生产日期均为 "2024年1月8日",产品的 保质期240天,已经过期, 并且,几颗巴旦木上还有 疑似白灰色霉菌。

"大过年的,居然给亲 友吃了过期食品。"之后, 赵女士与商家协商,但客 服解释是因为使用活字印

章时放错了数字,导致生 产日期早了一年,愿意支 付运费召回相关商品,做 退货处理。赵女士认为, "错印"的解释有可能是商 家的说辞,此类行为已经 构成销售不合格食品,要 求退一赔十。双方未协商 一致。

#### 商家:生产日期印刷出错,是否变质需核实

6日,记者在天猫的 "嘴不让旗舰店"首页看 到一则《公告》称:"我司 生产的商标为(嘴不让) 部分产品,经我司调查核 实,包装袋打印设备为活 字印章,活字印章使用时 间过长会有磨损,导致放 错了数字,因此导致正确 生产日期 2025 年 1 月 8 日,变成了2024年1月8 日,实际生产日期是2025 年1月8日。包含以下产 品:开心果、夏威夷果、 特大腰果和大颗粒腰果、 碧根果、巴旦木、特大颗 粒松子、大颗粒松子,均 是净含量500g/罐,发货 时间为 2025/1/7-2025/1/ 10这个区间的订单,特此 发出召回公告,来回运费 商家承担,给您造成不便 敬请谅解,我们会加强生 产管理,认真检查细节问

记者在该店铺里看 到,赵女士所购买的商品 共有800多条评价,其中 16条评价内容均提到"有 坏果""质量不好"。

针对赵女士的遭遇, 店铺客服表示,食物发霉 变质的情况需要核实后才 能确认,生产日期是印刷 出错导致,店铺会和消费 者协商处理。随后,记者

多次拨打生产商杭州临安 区颖溪贸易商行的电话, 始终无人接听。

天猫平台客服表示, 赵女士的诉求已有专员介 入处理,会尽快与当事人 联系,具体情况不便对外 透露。记者将情况反映给 了杭州市临安区市场监督 管理局。相关工作人员表 示,将安排执法人员对此 事讲行核查。



木包装上 月 市



律师: 商家若涉嫌欺诈 可要求增加赔偿

福建律师海都公益团 北京德恒(福州)律师事务 所林倩律师表示,按照《消 费者权益保护法》规定,经 营者提供商品或者服务有 欺诈行为的,应当按照消费 者的要求增加赔偿其受到 的损失,增加赔偿的金额为 消费者购买商品的价款或 者接受服务的费用的三倍; 增加赔偿的金额不足五百 元的,为五百元。

同时,根据《食品安全 法》规定,生产不符合食品 安全标准的食品或者经营 明知是不符合食品安全标 准的食品,消费者除要求赔 偿损失外,还可以向生产者 或者经营者要求支付价款 十倍或者损失三倍的赔偿 金;增加赔偿的金额不足一

千元的,为一千元。

此外,《电子商务法》 第三十八条规定,电子商 务平台经营者知道或者应 当知道平台内经营者销售 的商品或者提供的服务不 符合保障人身、财产安全 的要求,或者有其他侵害 消费者合法权益行为,未 采取必要措施的,依法与 该平台内经营者承担连带

林倩律师表示,赵女士 可以向天猫平台客服进一 步反映情况,要求平台介入 处理。平台有责任督促商 家履行义务,如果平台明知 商家存在销售过期食品等 违法行为而未采取措施,赵 女士可以要求平台承担相 应的连带责任。

## 这届年轻人为何爱上"寺庙游"?

#### N海都记者 吴诗榕 文/图

"礼佛与赏花'混搭',梅花树 下悠然品茗,不失为休闲娱乐的好 去处。"2025年春节期间,福州的 "寺庙游"热度持续攀升,不少市民 称"初八去礼佛仍遭大堵车"。为 何近年来"寺庙游"热度不减?年 轻人为何对祈福乐此不疲?

对此,记者咨询了福建师范 大学经济学院副教授林翊,他认 为"寺庙祈福"热是"寺庙+"起了 关键作用,而"寺庙游"也是年轻 人释放压力、满足情绪价值的途 径之一。



许多游客在林阳禅寺梅花树下聊天品茗

### 开工当天仍堵车,"寺庙游"热度不减

"每年春节,我都会挑 选一天去寺庙祈福,这已经 成了每年春节的必备'仪式 感'。""00后"市民郭先生表 示,在开工之前进行这样一 场"拜拜",寄托了他对新一 年工作顺利、身体健康的美 好愿望。正月初七, 郭先生 与朋友相约,在春节假期的 最后一天前往位于福州市 仓山区的金山寺。

中午12时许,郭先生抵 达了金山寺。在乘船检票 时,他发现检票员手中已经 握有厚厚一沓票根。据检 票员介绍,这100多张票根 是前十几分钟内通过检票 的游客留下的,春节期间, 天气晴好的日子里,每天都 有数千名游客前来游玩祈

"你们是选了个'好时 段'啊,刚才坐船可是要排 队的呢。"检票员笑着对郭 先生一行人说道。记者了 解到,金山寺位于江中,四

周被水环绕,游客们只能乘 船抵达这座江中的庙宇。 许多游客都表示,来这里祈 福的同时,还能欣赏到美丽 的江景,乘着小舟游览一 番,虽然时间不长,却别有 一番风味。

除了金川寺,林阳禅寺 也以其独特的魅力,成为众 多游客纷至沓来的热门之 地。"我专程为了拍摄梅花 而来,早就听说林阳禅寺正 值最美花期,今日一见,果

然名不虚传。今天的朋友 圈素材,算是'有货'了。"正 在兴致勃勃拍照打卡的王 女士说道。

"真没想到,都初八了, 来林阳禅寺祈福、打卡的游 客还是这么多,进来的时候 还遇到了大堵车呢。"在初 八开工日这天前来林阳禅 寺祈福的林先生感慨道。 在这里,"礼佛+赏花+品 苕"成了一种新的体验方



"寺庙+"模式,助推"寺庙游"热潮

林阳禅寺正值梅花 盛开之际,一朵朵梅花在 枝头绽放,梅花丛中,人 头攒动,热闹非凡。为何 春节期间"寺庙游"热度 如此之高?

"是'寺庙+'起到了 关键作用。"林翊指出,如 今寺庙逐步演变成为一 个集文化、旅游、消费于 一体的综合性经济体,通 过不断创新商业模式,如 推出寺庙主题的文创产 品,以及开展线上直播和 虚拟祈福等活动,丰富消 费者的选择,满足消费者 对文化消费的多样化需 求。"以金山寺为例,该寺 利用摆渡船为游客打造

了5分钟的独特体验,而 林阳禅寺在梅花季期间, 茶饮消费更是实现了环 比大幅增长,超过一倍之

此外,林翊强调, 些寺庙周边的商业项目 也紧抓机遇,依托寺庙的 地理位置和特色文化,将 宗教文化元素融入产品 中,打造出独具特色的 "非标"商业形态,成为城 市文旅的新亮点。

林翊表示,在现代社 会压力日益增大的背景 下,寺院以其清净的环境 和宁静的氛围,成为年轻 人释放心理压力、获取情 绪价值的场所之一。